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Vœux 2010 

 
 

Vous êtes-vous imaginé la complexité d’écrire un discours, c’est alors qu’apparaissent 
interrogations, suppositions et qu’au détour d’une phrase, d’une locution, d’une affirmation vous avez 
une petite voix intérieure qui vous dit « Tu es sûr ? » « Tu crois ? » « Tu écris cela ! », alors, 
exceptionnellement, parce qu’à Estaires, rien d’impossible, cette petite voix va se matérialiser et voilà 
ce que ça donne…. 
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• Madame le Député, 

• Madame la Sénatrice,  
 
Et pourquoi, tu dis « LE » Député et « LA » Sénatrice, pourquoi pas Madame « LE » 
Sénateur 
 

D’accord, je recommence tout 
 

• Madame le Député, 

• Madame le Sénateur 

• Monsieur le Sénateur honoraire, 

• Madame la conseillère régionale, Maire de Sailly sur la Lys 

• Monsieur le Conseiller Général, Maire de Merville,  

• Monsieur le Conseiller Général, Maire de Laventie qui s’est excusé 

• Monsieur le Président de la Communauté de Communes, Maire de Lestrem, représenté par Jean-
Christian RINGARD, Vice Président de la CCFL 

• Messieurs les Maires de la Communauté de communes : Monsieur le Maire de Fleurbaix, Monsieur 
le Maire de La Gorgue, Monsieur le Maire de Haverskerque,  

 
Stop, stop, stop, alors tous les jours c’est « Salut Philippe », « Bonjour Michel », 
« Comment tu vas, Hubert ? » et aujourd’hui « Monsieur le Maire et cetera » 
 
Oui, mais c’est ça le protocole 
Je continue 
 

• Messieurs les Maires du canton : Monsieur le Maire de Neuf-Berquin, Monsieur le Maire du 
Doulieu 

• Mesdames et Messieurs les vice-présidents et délégués de la Communauté de Communes, 

• Mesdames et Messieurs les Adjoints et Conseillers municipaux d’ESTAIRES et des communes 
avoisinantes, 

• Mesdames et messieurs les Chefs d’Etablissements scolaires : Directrice ou directeurs, principale, 
proviseur de nos écoles, de nos collèges, de nos lycées 

• Mesdames et Messieurs les Présidents d’Associations  

• Monsieur le Curé, 

• Monsieur le Chef de gendarmerie, 
 
J’ai compris, là tu ne dis pas : « Salut mon pote Jean-Pierre » parce que c’est le pro – to 
– cole 
 
Tu as tout compris 
 

• Monsieur le Chef de corps des sapeurs-pompiers, 

• Monsieur le receveur des postes, 

• Monsieur le receveur du trésor public, 

• Monsieur le Directeur des « Charmilles », notre maison de retraite, 

• Monsieur le Directeur Général des Services 
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Coucou, Mathieu 
 

• Monsieur le Directeur des services techniques 
 
Salut Jacques  
 

• Mesdames et Messieurs les membres du personnel communal, des services administratifs ou 
techniques, du CCAS, 

• Mesdames et Messieurs les animateurs et directeurs des centres de loisirs,  

• Mesdames et Messieurs 

• Chers Amis 
 
Supposition, supposition 
 

 
 
Monsieur le Maire    Bruno   oui, Bruno m’a confié le soin  de retracer l’année écoulée qui fut 

particulièrement chargée. Auparavant, permettez-moi de vous signaler et, sans doute y-a-t-il un 
lien de cause à effet, permettez-moi donc de vous signaler que le bureau municipal qui regroupe le 
Maire, les 8 adjoints et les 6 conseillers municipaux délégués soit un groupe de 15 personnes s’est 
réuni 41 fois durant 2009. 

 
Alors, tu l’attaques ta rétrospective ?? 
 
Allons-y, au cours de ce premier trimestre, nos associations ont montré leur vitalité au cours 

d’assemblées générales (arts et loisirs, Club d’activités physiques pour adultes, conjoints 
survivants, billard, Stegers, club du bon vieux temps), au cours de portes ouvertes (Arabesque), au 
cours d’animations (50ème anniversaire de l’amicale des donneurs de sang, tournoi de football en 
salle, parcours du cœur organisé pour la 1ère fois de concert avec nos amis gorguillons) au cours 
de repas festifs (Union Bienfaisante, restos du cœur, tennis de table, harmonie municipale et 
autres….) 

 
Ce qui n’a pas été sans un certain profit en ce qui concerne ton embonpoint 
 
Ca va, ça va !! Pas de commentaires désobligeants ! 
 
Une nouvelle association regroupant des amateurs de motos se crée : Le Ch’ti roule Cool » 

présidé par Michel KWIATKOWSKI 
 
Bien bien, car ce n’est pas simple à prononcer 
 
Nos écoliers prennent possession d’un nouveau self-service au restaurant scolaire du Millénium 

tandis que la municipalité s’engage dans le dispositif FISAC pour soutenir son commerce, signe 
une convention de partenariat privilégié avec une agence de travail temporaire et un contrat 
« Enfance – Adolescence » avec la Caisse d’Allocations Familiales. 

 
Enfin, nos enfants profitent des activités du centre de loisirs qui fête le carnaval et nos 

animateurs se perfectionnent au cours d’un stage d’approfondissement. 
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Le second trimestre fut, quant à lui, festif et animé, en commençant par ces 300 enfants réunis 
à la base de loisirs pour une chasse à l’œuf mémorable, la gendarmerie qui inaugure ses locaux 
sous la Présidence du Général DEANAZ, le Collège Henri Durez qui fête ses 20 ans, l’Union 
Bienfaisante qui mène de main de maître les festivités de la pentecôte avec, pour nouveauté, le 1er 
jet de crottes de baudets, l’Harmonie municipale qui régale lors du concert du muguet, sans oublier 
la 1ère édition de la fête des voisins particulièrement égayée du côté de l’espace vert des 
Capucines. 

 
Un nouvel organe de réflexion voit le jour à Estaires : Le Conseil des Sages composé de 29 

Séniors dont l’avis a déjà été sollicité dans le cadre de l’aménagement du Parc Watine ou de 
l’organisation de la semaine Azur. 

 
« Bis répétita » au 3ème trimestre avec la trilogie festive des Harmoniades de la Communauté de 

Communes organisées par l’harmonie municipale d’Estaires, la fête de la lys et ses nombreuses 
animations proposées par nos commerçants, et enfin les festivités du 14 juillet avec le concert 
d’Hypnose, le spectacle motocycliste rue Jacqueminemars, le traditionnel feu d’artifice, la brocante 
et la fête foraine. 

 
Une centaine de jeunes bénéficient d’un job d’été et plus de 350 enfants se retrouvent dans nos 

centres de loisirs durant 7 semaines consécutives, profitent du nouveau préau installé à la base de 
loisirs et ce, sous la houlette de Madame DELPIERRE et de Monsieur MICHEL 

 
Bébert et Séb, s’il te plaît 
 
Effectivement merci, Bébert et Séb, c’est un soulagement pour la municipalité que de savoir les 

enfants Estairois confiés à des professionnels aussi compétents que vous.  
 
Ce trimestre se termine avec un mois de septembre qui fourmille d’activités : nos écoles, 

collèges et Lycées accueillent 2545 scolaires sur le territoire de la commune, nos clubs sportifs 
réunissent 1300 adhérents pour une nouvelle année sportive et la ducasse fait peau neuve avec la 
réception des nouveaux habitants, les premières foulées d’Aliboron, une course pédestre de 10 km 
à laquelle participèrent, notamment, notre Directeur Général des Services Mathieu LELEU et trois 
élus, Frédéric DUBUS, conseiller municipal délégué à l’environnement, Stéphane GLORIANT, 
adjoint aux travaux et Bruno FICHEUX, notre Maire 

 
Ce n’est pas à toi que ça arriverait de courir 10 km ! 
 
Ce n’est plus de mon âge, figure-toi ! 
 
Après les « Foulées d’Aliboron », l’inauguration du nouveau boulodrome du Baudet Pétanqueur 

de Dominique CARDON, puis le 1er forum des associations qui a réuni 23 associations qui ont 
montré leur vitalité au sein de leurs stands, au cours de démonstrations ou d’exhibitions avant la 
mise à l’honneur d’Estairois particulièrement méritants  et ou couronnés champions de France au 
cours de l’année : 4 titres individuels et deux titres par équipes en gymnastique féminine, 2 titres 
individuels en tennis de table, 1 titre en billard. Ce fut enfin l’occasion de féliciter Christian 
WERQUIN pour l’insigne de bronze et Léonard HAVET pour la médaille d’or de la Jeunesse et des 
Sports. 
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Dernier temps fort d’un week-end particulièrement chargé : la fête médiévale qui s’invite au 
cours de la braderie avec l’installation d’un véritable village médiéval place montmorency suivi d’un 
banquet médiéval avec animations, proposé par l’Union Bienfaisante, et qui a accueilli 600 
convives en plein-air 

 
En sport, un nouveau praticable, achat municipal,  permet à nos deux clubs gymniques féminin 

et masculin d’évoluer dans de bonnes conditions  
 
Enfin 600 visiteurs visitent l’exposition proposée par nos historiens et la plupart découvrent 

Estaires du haut du beffroi au cours de la journée du patrimoine. 
 
Dans la foulée de ses prédécesseurs, le dernier trimestre ne manqua pas d’animations. 

Signalons tout d’abord l’important colloque sur l’intelligence économique proposée par la 
Communauté de Communes où, sous la Présidence du Général de Région, le commandant 
Février détailla les arcanes du piratage informatique. 

 
Deux Nouveautés dans la vie Estairoise : le Conseil des Jeunes dont les neuf membres ont 

également réfléchi à l’aménagement du Parc Watine et l’inauguration des locaux de l’association 
« Net Baudet », présidé par David SABRE, qui propose des cours d’informatique individualisés. 

 
Aux galas de danse des Stegers ou de la Jeanne d’Arc Estairoise répondent les manifestations 

de la Ste-Cécile de l’harmonie, de l’Accordéon-Club, de la chorale paroissiale ou la soirée disco 
70/80. 

 
Nos historiens : Maurice DEPUYDT, Pierre MESUROLLE et Didier HENNION après le succès 

de la fête du patrimoine proposent à près de 300 Estairois une soirée culturelle sur l’histoire 
d’Estaires au 20ème siècle à partir de leurs collections privées. 

 
Le monument aux morts, complètement rénové,  prend une cure de jouvence 
 
Ça te ferait du bien aussi…la cure de jouvence ! 
 
Et la statue de notre monument aux morts est désormais mise en valeur par un éclairage 

tricolore alors que les cérémonies du 11 novembre voient une participation nombreuse et active 
des enfants. 

 
En décembre, plusieurs de nos associations se lancent dans le téléthon pour un succès somme 

toute appréciable pour une première : 2700 €. Au lieu d’un banquet de Noël, la municipalité 
propose aux Séniors 

 
Tu en fais partie ?? 
 
Bientôt, bientôt… la municipalité propose donc aux séniors une semaine « Azur » avec : 

passage fictif du code de la route, visite de la base sud de l’aérodrome, les chansons d’hier, un 
goûter dansant et la découverte d’associations. 

 
Pour conclure notre année, le marché de Noël au succès grandissant avec la descente du 

beffroi par le père Noël  et un moment féérique : l’embrasement du beffroi et de l’hôtel de ville. 
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Notre rétrospective se termine, pour être complet, il aurait fallu évoquer les nombreuses 
réunions de travail sur le multi-accueil qui vient d’ouvrir ses portes, l’aménagement du parc Watine 
qui commencera au printemps ou la création d’un nouveau secteur urbanisé derrière la poste qui 
accueillera notamment le groupe scolaire maternel, des places de stationnement, une petite place 
et un béguinage. 

 
Avant de conclure, permettez-moi de glisser en guise de clin d’œil à notre Maire : « Tu voulais 

une équipe en mouvement, et bien, tu es servi ! » 
 

Enfin,  pour cette nouvelle année,  puisque nous sommes à la période des vœux, je vous souhaite 
d'oser. 
 
Oser réaliser vos rêves. 
Oser concrétiser vos projets. 
Oser profiter de votre bonheur. 
Oser apprécier l'amour qu'on vous donne. 
Oser avoir tout le succès que vous méritez. 
 
Tout cela est en vous, il ne vous reste plus qu'à oser. 
 
Un merci « paternel » à Marie-Christine qui a bien voulu prêter sa voix pour être ma petite voix 
 
Bonne année à tous… 
 

Bonne année à tous, je vous remercie de votre attention 
 
 

Michel DEHAENE 
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